Vastaa jokaiseen kysymykseen ja perustele vastauksesi huolellisesti! Tentisss ei saa kiyttdd muistiinpa-
noja, kirjallisuutta eiké laskinta.

Ratkaise tehtivit 1 ja 2 omalle paperilleen ja tehtiiviit 3 ja 4 omalle paperilleen. Kirjoita kaikkiin
papereihin selkedsti nimesi, opiskelijanumerosi. Lisiksi jita etusiville ja marginaaleihin tilaa tarkastajan
‘merkint&jé varten.

Kaavaliite on tehtdvipaperin toiseHa puolella

1. (a) (2 pistettd) Osoita logiikan laskusiint6jd kiiyttien ~(=pV q) V —(—pV-—g) = p.

. . : . sin(z)
(b) (2 pistettd) Laske raja-arvo }312% RTRNEE

~ (¢) (2 pistetts) Laske funktion f (z) = sin®(z) cos(z) se integraalifunktio F, jolle
F(3) =2

2. (a) (3 pistettd) Olkoon 21 = 4677 ja 2 = 3 + v/3] Laske 2 - 2.
(b) (3 pistettd) Milld muuttujan = € R arvoilla 5 cosh(z) + 3sinh(z) = 4.

3. Tarkastellaan reaalifunktiota f : (0, 00) = (0,00), f(z) = 24/x.
(a) (2 pistetts) Osoita derivaatan madritelmis kéyttaen eli laskemalla erotusosa-

mésran raja~-arvo, ettd f'(z) = —-=.
N

(b) (2 pistettd) Onko f bijektio. Perustele.

(c) (2 pistettd) Kaanteisfunktion derivointisdéintod kiyttien laske ( f“l)’ (3), kun
~ tiedetddn, ettd f (3) = 3. |

4. (a) (2 pistettd) Olkoon z = —% — %j . Laske 2z ja anna vastauksesi muodossa

T +yj.
(b) (4 pistettd) Kompleksiluku z voidaan esittis muodossa z = wj, missd wy =
1 + 1/3j. Ratkaise kompleksiluvun z kaikki neljdnnef juuret. '

Lisavinkki sinh(z) = %




